

Diario de Valencia

Viernes 7 de Febrero de 1913

Oficinas calle de San Martín, núm. 5

Teléfono 681, Apartado de Correos 122

Año III = Número 688

Representación proporcional

La iniciativa es del ilustre Mella y el Directorio del partido tradicionalista la aceptó con entusiasmo, mostrándose resuelto a realizar una campaña en favor del pensamiento que fué siempre bandera de combate de los católicos belgas y franceses.

En España, excepción de los grupos políticos que turnan en el Poder y a quienes interesa conservar ineludible la vieja organización electoral, fundamento de su fuerza, la reforma es conveniente a todas las opiniones.

A los católicos nos interesa, desde luego, más. Con representación proporcional podríamos aspirar a un bloque que pasara sobre el Parlamento hasta el punto de ser, en un instante dado, el árbitro absoluto de los destinos de España.

Más de medio millón de votos se pierden por completo en las regiones sumisas al ocioso gobierno gubernamental, medio millón de sufragios que, acumulados, representarían muchas cosas, las necesarias para que no se diera el caso ingenuo de que el Poder legislativo viva en abierta pugna con la masa general del país. Yo creo que una gran parte de estos votos pertenecen a los católicos que, por ser de organización y de fuerza condonada en distritos determinados, no pueden aspirar al triunfo de un candidato propio. Y así resulta el caso paradójico de que Pellejín sea diputado por obra y gracia de mil electores supuestos o reales de Veiguedino, y haya medio millón de ciudadanos españoles que carecen de representación parlamentaria en armonía con sus convicciones.

La representación nacional sería una mejora dentro del sistema viésico y sano, aun cuando no lo rehabilitara. Es un principio de justicia moderna que de aprovechar los recursos y la organización del enemigo para obtener ventajas, interin se buscan los medios para destruirlo.

El sufragio universal, fruto de una ridícula doctrina enciclopédica, que otorga iguales derechos de ciudadanía a un mulo que tenga fecha de hombre que a un académico, puede reportarnos una utilidad si conseguimos la mejora de la representación proporcional.

No hay en España fuerza numérica tan poderosa como la de los electores católicos. Su embargo, luchamos en los comicios con desventajas, y cualquier organización política puede acorralarnos.

Con la representación proporcional, acumulando los votos por regiones, tendríamos mayoría en Galicia, en Basconia, en Navarra, en Castilla la Vieja, y es posible que en Valencia y Cataluña.

De la región catalana puedo decir que en Barcelona se produce un caso tan anómalo como el de que 12.000 votos de católicos y tradicionalistas pierdan aplastados en el fondo de las urnas, por el papelero lerrouxista y el del casquinismo cambionero.

Sin embargo, aquellos votos, acumulados a los contingentes de católicos y tradicionalistas de Berga y Castellterçol (5.000), de Vich (4.000), de los pueblos de la costa (más de 11.000), de Llaras, Sabadell y Manresa (unos 2.000), nos daría un contingente de más de 30.000 votos, que no han logrado alcanzar en las últimas elecciones la merced de un solo diputado en unas Cortes donde hay quien ocupa un escaño por la fuerza de 670 votantes.

Si se consiguiera implantar la representación proporcional, los católicos a secas y todos los amantes de la Tradición, organizados en partidos, sumarian en el Congreso más de cien diputados.

Bonita suma. La necesaria con creces para librar, en un momento dado, una seria batalla contra los que han convertido el fantasma anticlerical en recurso para seguir sosteniéndose.

Cien diputados de corazon, arraigadas convicciones y mediana valentía, y el jefe del Gobierno que hablase de desautorizar el casquinismo o de intentar sectarismos contra la conciencia nacional, tendría que salir de estampas, no osando de correr, por lo menos, hasta Guadalajara.

Madrid

Autores contra autores
Pleito por plagio

Ante el Juzgado competente se ha presentado una demanda contra los Sres. Alonso, Muñoz Seca y maestro Luna, autores de la zarzuela «La Cucaracha», recientemente estrenada en el teatro de Apolo de esta corte.

Firman la querrela los Sres. More, González Rivero y maestro Gayestegui, que estrenaron otra zarzuela con el mismo título en el teatro Lux Eden en 1909.

Los denunciantes apoyan su demanda en que los Sres. Alonso y Muñoz Seca fueron advertidos con tiempo oportuno para evitar el pleito que hoy se ventila, sin que merecieron contestación de dichos señores.

En vista de ello, recurrieron a la Sociedad de Autores Españoles, cuyo gerente notició la advertencia a los Sres. Alonso y Muñoz Seca.

Funerales por Morot

En la parroquial iglesia de San José se ha celebrado una misa de Requiem por el alma del Sr. Morot.

La ha costeado la Congregación de la Purísima Concepción.

Han presidido los Sres. Rodríguez Sampedro, Aguilera y marqués de Aguilafuente.

Han asistido comisiones de las directivas de la Academia de Jurisprudencia y de la Congregación.

Entierro que se agrava

A última hora de la tarde se ha agravado notablemente en su enfermedad el marqués de Aguilera de Campó, jefe de la casa de doña Oriana.

Los pliegos colocados en la casa del enfermo se han llenado diferentes veces de firmas.

Donación del Sr. Pidal

En el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado esta tarde la primera conferencia de la serie organizada por la Asociación de Damas Españolas del Sagrado Corazón, con el fin de allegar recursos para su sección de Protección al trabajo de la mujer.

Al acto han asistido casi todas las damas de la aristocracia, los duques de Bailén, de Híjar y de Sotomayor, el general Azárate, los Sres. Vázquez de Mella, Maura y otros muchos.

El conferenciante ha sido el elocuente orador D. Alejandro Pidal, quien ha explicado la esencia de la Unión de las Damas Españolas del Sagrado Corazón.

Ha expuesto después las gravísimas circunstancias por que atraviesa el mundo, y España en particular, y la necesidad urgente de que los católicos se unan para defenderla de sus peligros.

Luego se ha ocupado de los peligros que amenazan al alma de los niños, amonazada por la escuela neutra y por la escuela laica, a las que ha fustigado con frases llenas de indignación.

Ha explicado de original el abandono de los católicos, que se contentan con llorar los males que nos rodean, sin oponerse a ellos por todos los medios.

Con su característica elocuencia ha glossado la célebre frase de «Mataré por no morir, es una necesidad y una locura», y ha presentado como único y eficaz remedio contra todos los males, la Cruz.

El Sr. Pidal ha terminado presentando como de gran oportunidad la acción de la Unión de las Damas Españolas, porque la mujer es un gran elemento para conseguir la mejor generación moral de la Patria.

Al terminar su notable labor oratoria, el Sr. Pidal ha sido ovacionadísimo.

✠

Don Antonio López Cervantes

PRESBITERO

Beneficiario de la Catedral de Segorbe

falleció ayer a las once y media de la noche

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña María, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos así como a la comunidad del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Pl. y Margall, 27, a la plaza de San Agustín.

No se reparten esquelas

Llegada del Superior de los PP. Salesianos

Ayer tarde, como anunciamos en nuestro último número, llegó el reverendo Padre Albera, Superior de los Salesianos.

El viaje

El viaje del ilustre sucesor de Dom Bosco y D. Rúa fué felicísimo.

En Játiva recibió la visita de gran número de canónigos y sacerdotes que le han interesado la fundación de un Colegio en aquella ciudad, para lo cual el próximo domingo llegará una nutrida comisión, a cuyo frente irá el señor Abad de aquella Colegiata.

Una comisión de entusiastas de los Salesianos de Canals, presidida por D. Vicente Garmán, salió a saludarle a la estación de Alaudia de Crepells, siendo cordialísima la entrevista.

Entusiasmo del vecindario

El vecindario preparó al ilustre General de los Salesianos un grandioso recibimiento, en prueba de las muchas simpatías de que gozan esos beneméritos religiosos en aquella barriada.

En la plaza de Santa Mónica le esperaba la música del Bombardeo con la banda de cornetas y tambores del Colegio, así como también todos los niños de las escuelas y un genito inmenso.

Al llegar el P. Albera fué saludado con una salva de aplausos y a los acordes de la música, iniciándose el desfile del auto en el que iba el General de los Salesianos, coheos que le acompañaban, músicos, niños del Colegio con banderitas y estandartes y numeroso gentío.

En el trayecto numerosos balcones ostentaban colgaduras y fué el ilustre viajero constantemente aplaudido y vitoreado por el vecindario.

A espararlo

A las cinco comenzaron a llegar distinguidas personas a la estación para esparar al Rvdo. P. Albera.

En ella vimos al Ilmo. Sr. Dr. D. José María Navarro Durán, D.án de esta Metropolitana Basílica; senador D. Manuel Polo y Tordera, concejales Sres. Guillán Rodríguez de Cepeda, Casanova, Ferraz y Cruz, señor Provisor D. Juan Bautista Luis Pérez, diputado provincial Sr. Balda, D. Vicente Font, canónigo presidente de la Junta provincial legítima; D. Antonio Colomer, señor barón de Llaure; los PP. Salesianos D. Antonio Alvarez, Prefecto D. Guillermo Vinas y D. Eusebio Chaves y numerosos favorecedores de las Escuelas Salesianas.

Llegada al Colegio

A su llegada al Colegio, fué objeto de una grandiosa manifestación de cariño, disparándose multitud de cohetes y una gran traca.

El P. Albera entró inmediatamente en la iglesia de San Antonio, permaneciendo largo rato orando en un retinitorio.

La capilla de niños cantó la Salve con afinación y maestría.

El templo se hallaba atestadoísimo.

Terminada la Salve, el Padre inspector provincial D. José Manfredini ocupó la Cátedra del Espíritu Santo para dar las gracias en nombre del Padre general a la numerosa concurrencia por el grandioso recibimiento que se le había tributado e instándole para que desfilara ordenadamente.

Llegada del P. Albera

A las 6:20 llegó a la estación el tren que conducía al piadoso varón.

Con el General de los Salesianos llegaron el Rvdo. P. Clemente Bretó, del Capítulo Superior, y el Dr. D. José Manfredini, inspector de la Basílica y Tercer orden.

También llegó una comisión del centro de los Antiguos Alumnos Salesianos, compuesta por el presidente D. Vicente Bellver, vicepresidente D. Casanova y tesoro D. Joaquin de Viana, a Játiva a saludarlo y que le acompañaron en su viaje.

Después de los saludos de rúbrica, el Padre Albera subió en un magnífico auto, que le trasladó al Colegio de la calle de Sagunto, seguido de todos los que salieron a recibirle, que ocuparon varios coches.

Saludos

Al retirarse el P. Albera fué saludado por una comisión de distinguidas señoras protectoras de la gran obra de Dom Bosco en Valencia.

En la sala de recibir del Colegio fué saludado también por otras muchas personalidades favorecedoras, de cuyo grupo impresionó una fotografía al Sr. Cabado.

Al saludarle en nombre del DIARIO DE VALENCIA, hizo frases de aliento para los periodistas católicos y felicitaciones para nuestro periódico por el éxito admirable que ha conseguido en pocos años de existencia que seguimos en los próximos años de existencia que llevamos, que nosotro agradezco cordialmente.

La política

Regreso de Jimeno

Viene esta noche de su viaje el ministro de Marina.

Nos ha dicho que se dedicará ahora a estudiar detenidamente la ley de construcción de la escuadra, para aplicarla al presupuesto.

No irá al extranjero hasta la botadura del acorazado «Jaime I», que se verificará en Abril o Mayo próximos.

La votación del Ateneo

Madrid, 7.

A las tres de la tarde ha comenzado en el Ateneo la votación para el cargo de presidente.

Se ha constituido la Mesa con los señores D. Amós Salvador, Zanada y Mesa.

El presidente ha pronunciado un elocuente discurso en honor del Sr. Moret y ha pedido que conste en acta el sentimiento del Ateneo y ha anunciado que en breve será la velada nocturna.

Ha levantado D. Amós el tener que dejar el cargo de vicepresidente primero.

Se le ha aplaudido.

En esto entra en el salón D. José Echeagaray y es ovacionado.

La condesa de Pardo Bazán entra y es aplaudidísima también.

Tomar parte en la votación (48) comienza el escrutinio que ha sido muy laborioso y no ha terminado a la hora que telegrama.

Se han votado tres candidaturas.

Una de ellas va encabezada por Romanones.

En otra figura como presidente D. Eduardo Dato.

En la tercera figura en el primer cargo el Dr. Ramón y Cajal.

Los dos últimos han desautorizado las candidaturas.

Hay grandes probabilidades de que triunfe el conde de Romanones.

El Dr. Ramón y Cajal parece que obtendrá una buena votación.

La Nación

Se anuncia para dentro de pocos días la aparición de un periódico rotativo con este título.

Del aerodromo a Palsaco

Los infantes D. Alfonso y doña Beatriz estuvieron esta mañana en el aerodromo de los Cuatro Vientos.

El infante D. Alfonso estuvo ejercitándose en el manejo de un aparato alemán recién importado de Alemania.

Luego se trasladaron a Palsaco.

Reunión

En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta tarde la comisión de Gobierno interior para tratar de una comunicación del Senado, en la que la Alta Cámara pide contribuir con la parte que le correspondía a costear los funerales en sufragio del alma del Sr. Moret.

Al terminar la reunión se nos ha facilitado una nota, en la que se dice que por voluntad del finado el Congreso no pudo rendirle el homenaje debido, y que no puede aceptar el ofrecimiento del Senado, porque las exequias que se han de celebrar las costeará solamente el Gobierno.

Si que hubo conferencias

Se asegura que en el Consejo que el Gobierno ha celebrado esta tarde, el ministro de la Guerra ha expuesto el resultado de las conferencias que ha celebrado durante su reciente viaje a Francia, en las cuales, a pesar de las negativas del Gobierno, trató el general Luque de asuntos de gran importancia para el porvenir de España en Marruecos.

La combinación diplomática

Continúa hablándose de que la próxima combinación diplomática será muy extensa y que se llevará a cabo después de las elecciones a diputados provinciales.

A la embajada de Londres es probable que vaya el Sr. Polo de Bernabé, actual embajador en Berlín a éste, el conde de la Vinasa, que está actualmente en Constantinopla, en donde le sustituirá el conde de Cadagña, que hoy está excedente.

También ascenderá algún jefe Sección del ministerio de Estado, en cuyo departamento se harán muchos traslados.

Triunfo de Ramón y Cajal

Ha triunfado en la elección de presidente D. Santiago Ramón y Cajal por 229 votos.

El conde de Romanones sólo ha obtenido 130.

Al conocerse el resultado, ha sido vitoreado el sabio doctor.

La derrota del conde de Romanones ha sido muy comentada, pues significa que el elemento intelectual le rochaza para la dirección del Ateneo.

Se asegura que durante el escrutinio, al verse que el conde de Romanones llevaba mayoría, sus amigos le comunicaron la noticia y éste se ha avergonzado de derrotar al sabio Ramón y Cajal y ha escrito una carta al Ateneo invitando a los socios a que anularan su candidatura.

La Olvera y la Doctrina

Con el objeto de conocer la opinión que el Sr. La Olvera le ha merecido la famosa Doctrina ministerial, le hemos visitado en su domicilio y nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

«No puedo complacerles, por la sencillez razón de que aún no la he leído.

Sólo puedo decirles que he visto en los periódicos una cosa muy larga, y no he podido leerla porque necesitó el tiempo para mis pliegos, que me ocupan todas las horas del día.

Observe usted cómo está mi casa.

Efectivamente, más de dos docenas de clientes esperaban entrevistarse con el ex ministro conservador.

«Además—ha añadido—creo que he hecho bien, pues tengo la convicción de que tal documento no pasará de ser una dulce broma del conde de Romanones.»

INFORMACION MILITAR

Ascenso

Como verá nuestros lectores en la sección telegráfica, ha sido ascendido a general de división, el de brigada, con real cencia en esta capital, D. Juan Pereyra Morante.

A las muchas felicitaciones que recibirá el Sr. Pereyra, una la nuestra más sincera.

Las convocatorias de este año

En el presente año, las convocatorias para ingreso en las Academias militares serán relativamente reducidas, pues las ampliaciones de plazas concedidas en el año último hacen que estén cubiertas en gran parte las necesidades de armas y cuerpos.

Las cifras no están aún determinadas, pero a juzgar por las noticias que se tienen, parece que en infantería las plazas serán 250, 10 para caballería, 25 para artillería, 30 para ingenieros y 25 para intendencia.

A comparecer

En el Gobierno militar se interesa la presentación del caso de Almansa Custodio Mas Cirujada, soldado de artillería de la Comandancia de Cartagena Juan Aparicio Trillos, comandante Juan José Erazo Valenzuela y Rafael Peiró Pujades, José Jimeno Ferrer, José Moneris Domínguez, José Destroch Borrada, Vicente Ruiz Roselló, Manuel Ramos Ribes y Francisco Martín Aló.

Allos cargos

Un periódico de la noche asegura que ya está ultimada la combinación de altos cargos en la forma siguiente:

Para el Gobierno civil de Madrid se nombrará a D. Luis López Ballesteros; ocupará la subsecretaría de Gracia y Justicia D. Angel Alvarez de Mendocina.

Para magistrado del Tribunal Supremo, don Carlos González Coronado.

A la Dirección general de Comercio, don Joaquín Quiroga Espil.

Se destina a la Dirección de Propiedades a D. Joaquín Chaparrista Torregrosa.

Director general de Agricultura se nombrará a D. Estanislao D'Angelo Muñoz.

El mismo periódico insiste en que después ocupará la subsecretaría de la Presidencia D. Baldomero Argente y la Fiscalía del Tribunal Supremo D. Martín Rosales.

En la mencionada combinación afirma dicho periódico que entrarán también los gobiernos civiles de Canarias y Barcelona.

Para el primer día que se indica a un grande de España.

No eran fantasmas

El Sr. López García manifestó ayer a los periodistas encargados de la información en el Temple, que no eran ciertas las afirmaciones hechas en el sueto que con el título de «Rumores políticos» publicamos ayer.

La Correspondencia insertó anoche la gaceta oficial, y suponemos que lo mismo harán los colegas de la mañana.

Sin embargo, nosotros seguimos manteniendo que en el fondo de aquellos ecos del mentidero político hay más de verdad que de fantasmas.

Han llegado hasta nosotros por muy buen conducto.

Que el señor gobernador civil dice lo contrario. ¿Y qué puede significar eso tratándose, como en el presente caso, de un asunto político? Acaso el representante del señor conde de Romanones en Valencia, ya a revelar públicamente los secretos de las aludidas negociaciones y a levantar el telón de la intriga para dejar en ridículo a sus jefes y para que el público vea la comedia cuyo ensayo general se ha hecho ya, pero que gracias, según parece, a la energía del Sr. López García ayer, y a nuestras revelaciones hoy, no ha llegado a representarse?

El señor gobernador nos dijo anoche que antes del sábado estarían aprobados los presupuestos.

Conste, pues, que en principio han fracasado las gestiones del diputado radical, y que la respetabilidad de la Valencia monárquica ha impedido que también aquí triunfaran las benignidades democráticas del osado conde de Romanones.

Sin embargo, no crean nuestros lectores que estamos tranquilos por completo.

Dicese que habrá en el presupuesto ligeras modificaciones, y como en este país, cada hijo de vecino da a sus palabras la elasticidad que se le antoja, no sabemos hasta dónde puede llegar esa higuera.

Además, hay mucha alegría en determinados ambientes republicanos.

¿Qué asirá de aquí?

Si el Sr. López García cumple su palabra, no tardaremos en oírlo y oírlo en saberlo.

Para entonces reservamos las alabanzas, las censuras y... los comentarios, que en todo caso pueden ser muy sabrosos.

Del Consejo

Un caracterizado ministerial ha dicho esta noche que los ministros en el Consejo de esta tarde han hablado mucho de los prolegoménos al plan que el Gobierno piensa desarrollar en Africa.

Se han marcado las orientaciones respecto a los presupuestos, y se han estudiado especialmente los de Guerra, Marina, Fomento e Instrucción.

D. Alfonso no va a Nueva York

Por impedirlo la actual situación de la política interior y exterior, no se realizará, por ahora, el viaje de D. Alfonso a Nueva York, al cual alude la Prensa extranjera.

Más adelante, si se aclara el horizonte político, tal vez vaya D. Alfonso, no sólo a los Estados Unidos, sino a la República Argentina, con objeto de estrechar los lazos hispano-americanos.

Atentado contra el presidente de la República del Salvador

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 6.

El encargado de los Negocios extranjeros de la República americana El Salvador ha comunicado al Gobierno que el presidente de aquella República, D. Manuel Araúz, ha sido objeto de un criminal atentado, resultando una herida grave en la cabeza, a consecuencia de un tiro que le disparó un enemigo político.

El criminal ha sido detenido.

Játiva protesta dignamente

Un pueblo que huye de la quema de un arbitrio municipal



La plaza del pueblo de Novales, en donde se congregaron los vendedores de hortalias y traficantes en granos que habitualmente concurren al mercado de Játiva, para eludir el pago del arbitrio sobre pesas y medidas, impuesto por el Ayuntamiento setabense.

El conflicto surgió en esta ciudad a raíz de la implantación del arbitrio sobre el peso y medida, en vez de entrar en las plazas de una franca solución que armonizara los intereses del Municipio y de los agricultores, se complacía cada día más y más.

No son ya sólo los vendedores de hortalias del mercado los que se abstienen en absoluto de llevar sus mercancías a Játiva, irrogando un grave perjuicio al comercio e innumerales molestias al vecindario, sino también muchos comerciantes y agricultores los que se niegan a pagar el nuevo arbitrio, habiéndose dado el caso de sacar fuera del término los granos y hacer las transacciones en los pueblos vecinos.

El domingo próximo pasado, a las once de la mañana, se celebró un mitin en la plaza pública de Novales, con el fin de protestar contra el arbitrio y hacer más eficaz la conducta observada hasta la fecha.

Asistieron al acto sobre un millar de personas, en su mayor parte agricultores, e hicieron uso de la palabra varios de éstos.

Rafael Pelegero expuso el objeto de la reunión y combatió el arbitrio por ser perjudicial a los intereses agrícolas de la población, que constituyen su única riqueza.

Ramón Sanz animó a sus compañeros a proseguir en el camino emprendido hasta conseguir la total abolición del arbitrio; propuso la celebración de otro mitin más imponente el próximo domingo.

Vicente Quena ensalzó la importancia del acto y abogó por otra reunión para adoptar resoluciones prácticas.

José Baldrás Ferrás pidió a sus compañeros solidaridad y unión, único medio de conseguir la eficacia de la protesta. Expuso el peligro que entraña para la población setabense la ruina de la agricultura, que cuenta ya con tantos enemigos, haciendo ver que el arbitrio sobre el peso y medida, en la forma en que se ha establecido, amenaza seriamente a los intereses todos de Játiva.

Se acordó por unanimidad reunirse de nuevo el próximo domingo, a las once de la mañana.

La reunión se disolvió a las doce sin haber ocurrido el menor incidente.

En la cuarta página

La pista del crimen

Nuevo jefe regional

Según leemos en nuestro querido colega *El Pensamiento Navarro*, la Junta Nacional legitimista ha acordado separar a Navarra de las Vascongadas que hasta hoy estuvieron unidas para los efectos de nuestra organización política.

Habría por tanto dos jefaturas regionales, la de las Vascongadas y la de Navarra.

En la primera continuará el excelentísimo Sr. D. Tirso de Olazábal, conde de Arbelaitz.

Para la segunda ha sido nombrado D. Francisco Martínez, que ocupó hasta ahora la presidencia de la Junta Provincial.

El Sr. Martínez dirige a los legitimistas una alocución en la que enaltece la figura prestigiosísima del señor de Olazábal.

Un libro nuevo

Lo es, porque acaba de editarse y porque ofrece, por primera vez en España, el fácil empleo de las proyecciones en la enseñanza.

El «Manual del Conferenciante» que ha dado a la publicidad el Centro de Proyecciones de Valencia (Ateneo Pedagógico: calle de Viciaria, núm. 8).

El tomo primero, que es el publicado, contiene cien conferencias: cincuenta de Religión y Moral, veintitrés de Geografía, cuatro de Historia patria, veinte de Historia natural y tres de Obras sociales. Las conferencias se completan unas a otras, y cada una se basta para ser recibida con interés y dejar ideas claras del asunto que trata; sus autores han tenido el feliz acierto de inspirarse en un alto criterio pedagógico y su obra será de invaluables y óptimos resultados, no sólo para el Centro de Proyecciones de Valencia, sino para todos los que tengan la suerte de poder servirse de tan precioso Manual.

Sus autores, nuestros queridos e ilustrados amigos los señores D. Leopoldo González y D. Miguel Fenollera y D. Salvador Jimeno, han conseguido dar a sus trabajos un carácter eminentemente práctico, consistiendo en breves páginas las materias a ellos encomendadas.

El «Manual del Conferenciante» es un hermoso tratado indispensable que deben conocer cuantos se interesan por la enseñanza.

Nuestra enhorabuena a los autores por su éxito.

Se vende en el Centro citado. Cuatro pesetas en rústica y cinco encuadernado.

«El buque fantasma»

Los wagnerianos están de pésame. Tenemos en Valencia «El buque fantasma», para esta vez lo ha puesto en solfa un italiano y lo ha interpretado un orgullo radical.

A los pobrecillos de *The Talay* les han ido con el conito de un vapor ruso que anuló en nuestro puerto, y rarpó al poco rato con rumbo tan desconocido, que no se sabe a ciencia cierta si estará a estas horas en el Mediterráneo, o en el Atlántico, o en el Pacífico, o si habrá ido a despedazarse chocando contra alguna de las montañas de hielo del Baffin.

Y como ese vapor, por el solo hecho de ser vapor, y de ser ruso, no puede llevar en sus bodegas otra carga que hierro, ni el hierro puede destinarse a otra fabricación que a la de las armas de guerra, los chicos de la Revolución y los grandes de la calle de Ribera están llenos de temores, y todo, desde pasadas noches, son para ellos inquietudes y sobresaltos.

No les llega la camisa al cuerpo.

Porque han de saber nuestros lectores que, según declaración que nos hace ayer *The Talay*, esas cajas de maquinaria, «después de manejadas por expertos marinos, quedarán ocultas en armas de combate: fusiles y cañones.

«Lagarto, lagarto! hebrán dicho los republicanos al leer estas dos últimas palabras.

Son ellos demasiado pacíficos para hablar tranquilamente de esas cosas.

El colega radical barrunta si se tratará de algún subalo del jaisismo.

«¡Hombre! por Dios, no mentéis... el subalo en casa de Aznar.»

«Que se va a enfadar ese tío y os rebajará al suelo!»

Cáncer

Método racional para el tratamiento del mismo y toda clase de tumores, por lo Bactermia, Terpenoxidación o Carcinoma, en combinación con los sueros anticánceros.

Resultados satisfactorios, aun en los cánceres inoperables.

Consulta de Orugía y Matric.

Ciudad de Dr. Manuel Colón, 42, pral., Valencia.

De 10 a 12 horas a los pobres, los miércoles y viernes de 4 a 7 de la tarde.

ba

NCIA

orada

DIAL

EGUROS

orrilla, II

de pesetas, suscripto.

pesetas, desembolsado.

1909 y 1.º de Abril 1912

rio de Fomento

NECESARIOS

de Mayo de 1908

DE VIDA

y Ahorro

adados

erte e inutilización

odio, esquina Colón

255.000 pesetas

s en 27 Abril de 1912

ES

correspondiente dorado y

por su economía y buen

DE JESUS de MELITON

Madriza

Para criar en su casa, se ofrece una cañada, leche de guiso diario. Razón: Jesús y María, 4, pral.

Derribo de San Gregorio

Se venden los materiales procedentes de dicho derribo a precios económicos. Basón en el mismo.

os Herniados

urgueros y suspensorios, bragueros de los más baratos que nadie. de los tiempos infantes; se hacen a la suya económica.

al. (Antes San Francisco.)

PEDAL

de ACERO

ESPAÑOL.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Máximo esfuerzo en el trabajo.

3 y Tres-Alf 60.

os a combatir la tuberculosis pulmonar, poderosísimos efectos favorables que el parquéquina pulmonar, y por ello el más eficaz de los medicamentos para el aparato respiratorio.—Dr. Quilla.

La pena ser conocido de los médicos.

hacerlo público y manifestarse al

tuberculosis, pues llena mejor la

ta y siempre he obtenido brillantes

ros de las afecciones agudas y cróni-

estas he obtenido un éxito com-

ro en su composición es distinta de

y juicios que de ellas forman.

Consejo de ministros

Madrid, 6. En el Consejo de ministros, que se ha celebrado el Consejo de ministros, que se ha durado una hora.

El conde de Romanones informó a D. Alfonso del curso de la guerra turco-balcanica en la que se han reanudado las hostilidades, de las cuestiones suscitadas en Inglaterra, de la sucesión de la disolución del Imperio ruso y de la lucha que sostienen en Bélgica católicos y socialistas, y de la derrota sufrida en sus proyectos de la anexión de Alemania, cosa que carece de importancia tratándose de un país que no es constitucional.

Habló de política interior y de las próximas elecciones provinciales, poniendo de relieve la apatía que reina en los candidatos que todos tienden a entenderse para acogerse a los beneficios del artículo 29.

Al Consejo asistieron los Sres. Barroso y Jimeno, llegados a Madrid esta mañana.

Terminado el Consejo, el presidente pasó a cumplimentar a doña María Cristina.

Habló el presidente a los periodistas en la presidencia, el señor conde de Romanones nos dijo que había informado a D. Alfonso de la recepción de nuestro embajador en el Vaticano, de la importancia del discurso que en dicho acto ha pronunciado el Sr. Calbetón, de la contestación del Papa y de los comentarios que este importante acto ha suscitado en la Prensa.

De política interior dijo que había manifestado a D. Alfonso que el Gobierno preparaba algunos proyectos de los contenidos en la Declaración ministerial, para que no resulte un documento mas.

En cuanto a las elecciones aseguró que no se removerá ni un Ayuntamiento ni un alcalde.

Otro Consejo. A las 6 1/2 de la tarde ha comenzado el Consejo, presidido por el conde de Romanones.

A la entrada. El jefe del Gobierno ha dicho que sólo se ocuparán de expedientes de trámite y si acaso de algunos de los proyectos pendientes, en cuyo caso será de larga duración.

Preguntado el presidente si se abrirán las Cortes a fines de Abril o primeros de Mayo, contestó:

«Oa, hombre! ¡Mucho antes! En seguida que enemos labor preparada, pues no hay por qué abrir las Cortes sin presentar ningún proyecto a su discusión.»

«¿Tratarán ustedes de la provisión de altos cargos?»

«Para eso no se necesita Consejo de ministros,—respondió el conde de Romanones. No hay nada todavía: ya saldrá lo que fuere, que de todos modos será pequeño.»

«¿Y de la provisión de Sedes vacantes?»

«Nada tampoco, y conste que también es innecesario para ello la reunión de los ministros en Consejo.»

Los Sres. Alba y Luque dijeron que llevaban expedientes.

La orles obrera. El Sr. Villanueva negó a las manifestaciones hechas por los obreros que fueran a Ceuta.

Dijo que se le costó el viaje a Orotoro, se les manifestó que ganarán en Ceuta de 250 a tres pesetas y manifestaron al comandante de la plaza les habían ofrecido ganar más de tres pesetas.

Trataron de solventar a los demás obreros y hubo necesidad de pagar a los cuatro o cinco más levantados el viaje de regreso.

De manera que todo eso de la orla obrera es falso, pues se halla totalmente contrariada, en cuanto dispone de trabajo para ocupar a muchos obreros en la corte de Tablada y otras obras.

Añadió el Sr. Villanueva que lo sucesivo a los obreros que vayan a Ceuta les obligará a firmar un contrato fijando el jornal que han de ganar.

De Instrucción. El Sr. López Muñoz ha dicho que el lunes próximo, a las seis y media de la tarde, se inaugurará en el Ateneo las conferencias acerca de la expansión que debe darse a la Escuela superior del Magisterio, cuyo pensamiento fué del Sr. Moret, que se propiamente desarrollarlo ampliamente.

De Estado. El Sr. Navarro Reverter dijo que, a pesar de haberse reanudado las hostilidades en Oriente, cree que la paz no tardará en firmarse.

Funda su optimismo en la firmeza que se observa en las Bolsas extranjeras, especialmente en las de París y Londres, cuyas cotizaciones no han sufrido variación sensible.

Todo hace suponer que se realicen trabajos substanciales por las potencias para llegar a la paz.

Un periodista le preguntó: «¿Y de la combinación diplomática?»

«No hay nada,—contestó el Sr. Navarro Reverter. «¿Parece que en la combinación juegan varios Villas? Villanueva, Villaurrutia, Villainda.»

«Sí, es cierto, contestó el ministro,—y nada de particular tendrá que alguna de estas villas asienda a ciudad.»

A la salida. Cerca de las ocho ha terminado el Consejo, facilitándose a la Prensa la siguiente referencia oficial:

Se ha seguido en el examen de algunos proyectos de ley que se someten a las Cortes, en ejecución de algunas afirmaciones contenidas en la Declaración ministerial.

Además se han aprobado los siguientes expedientes:

Una reclamación de la Sociedad Taquígrafa Española sobre provisión de cátedras de Taquígrafa.

Se ha dado cuenta de otros expedientes, relativos a la Escuela de Comercio de Málaga, que pasará a informe del ministro de Marina, por incompatibilidad del Sr. Instrucción, que informó en ellos como consejero.

Otro referente a la concesión de terrenos y construcción de edificios en Fuente del Caballo, en Ceuta.

Otro para arriendo de locales para el Parque administrativo de Guerra, en Barcelona.

Concesión de terrenos al Ayuntamiento de Onda, en los jardines de San Amaro.

Otro expediente sobre expropiación de terrenos en el término de Sorbilán, en la carretera de Málaga a Almería.

Se ha despachado el expediente sobre su ministro de vióvares para los reclusos de San Antonio y de la colonia penitenciaria de Dueso.

Ha sido aprobado el expediente sobre prolongación de dique de San Felipe, en Ocidé.

Se ha comenzado a estudiar el expediente de riegos del Alto Aragón.

Por último, se ha ocupado el Consejo de la adopción de medidas especiales contra las agencias clandestinas de emigración.

Barcelona

Barcelona, 6. Las elecciones. En todos los distritos ha decidido presentar candidatos los elementos radicales.

Los republicanos nacionalistas han tomado la resolución de ir a las elecciones provinciales completamente solos.

Pidiendo que se abra las Cortes. En el palacio de la Diputación han celebrado una reunión los presidentes de las Diputaciones catalanas.

En ella han acordado pedir se abra inmediatamente las Cortes para que se discuta en el Senado el proyecto de ley de Mancomunidades.

También decidieron por unanimidad telegrafiar al señor conde de Romanones dándole cuenta de lo anterior.

Se acordó que cuando pasen las elecciones, para conseguir la disolución del proyecto, los senadores y diputados catalanes emprendan una acción colectiva.

Asistieron a la reunión siete senadores y quince diputados, adhiriéndose 16 y seis, respectivamente.

En el telegrama al señor conde de Romanones expresan el deseo de que se discuta en el Senado antes que otros proyectos, como lo promovió el Gobierno, el proyecto de ley de Mancomunidades y abra sin demora las Cortes.

Diputación provincial. En la sesión de la Diputación el Sr. Gnera del Río, lerrouxista, después de combatir las Mancomunidades, ha propuesto a los republicanos la formación de un bloque, tomando como plataforma el compromiso de rechazar las Mancomunidades, que de ser aprobadas—dice—pondría en manos de las derechas la administración de toda Cataluña.

El Sr. Roig, jefe de los republicanos regionalistas, dijo que ignoraba qué determinación tomaría un partido, y ha añadido que él no iría del brazo de los lerrouxistas que tan negras sombras proyectaron en Barcelona cuando los sucesos de Hostafranca.

Los lerrouxistas se han comprometido a ir al bloque y unirse a los lerrouxistas para las próximas elecciones.

El Sr. Durán y Ventosa ha hablado por los regionalistas, diciendo que la Liga apoyará a los republicanos y a los monárquicos que defienden las Mancomunidades.

La oridad de un rlo fallecido. En Masnou ha fallecido un rico propietario.

Ha dejado para los pobres del vecindario 50.000 pesetas y otras tantas al Dr. Laguarda para que las reparta entre los sacerdotes pobres de la diócesis.

El general Huertas. En el correo de Zaragoza ha marchado el general Huertas.

Ha sido despedido en la estación por el general Weyler y las autoridades.

El sentimiento de la corporación. En la sesión del Ayuntamiento, el alcalde ha propuesto que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Sr. Moret.

Se han opuesto a ello los concejales nacionalistas, reformistas y regonalistas.

Los lerrouxistas han sido los únicos que se han adherido a la proposición del alcalde.

Se ha acordado, al fin, lo propuesto.

Banquete al vicealmirante Sr. Luengo

Ayer se celebró un banquete en el restaurant Miramar, en honor del vicealmirante de la escuadra Sr. Luengo y del capitán de esta Universidad Sr. Zumalacárregui.

Presidió la mesa el Sr. Luengo, quien tenía a su derecha al Sr. Zumalacárregui, comandante de Marina Sr. Melendreras y presidente de la Junta de Emigración Sr. Espinós, y a su izquierda a los señores barón de Vellver, Puchol y Castro.

Asistieron los oficiales de la Comandancia de Marina, representaciones de la Corporación de profesores y de las Sociedades pesadoras del Caballé, formando un total de 70 comensales.

Al descorcharse el champagne, hizo uso de la palabra el señor barón de Vellver, quien explicó la importancia del acto que se estaba realizando, haciendo un cumplido elogio de los señores festejados, exponiendo los trabajos de la Liga Marítima.

El Sr. Zumalacárregui, en sentidas frases agradeció el homenaje que se le tributaba.

El secretario de la Marina Auxiliante manifestó su complacencia adhiriéndose al acto, y después saludó al Sr. Luengo diciéndole sentidas frases.

A continuación, el Sr. Luengo pronunció un elocuente discurso agradeciendo la prueba de cariño que en aquellos momentos recibía e indicó a las Sociedades pesadoras la necesidad de formar una robusta asociación para con ella poderse dedicar a la pesca en mayor escala de lo que hacen hoy, utilizando vapores en sustitución de los launches que se emplean en la actualidad, y terminando dando las gracias a todos por las atenciones recibidas.

En el correo de Madrid marchó el vicealmirante Sr. Luengo, quien fué despedido por las autoridades y distinguidas personalidades.

PARIS

París, 6. Pams, agrícola. Mr. Pams, el contrainente de Mr. Poincaré en las elecciones por-sideociales, ha sido nombrado individuo del Mérito Agrícola.

El Mensaje. Mr. Poincaré se ocupa en la redacción del Mensaje presidencial que leerá en el Parlamento Mr. Briand.

Los chófers y los cocheros. Los chófers y los cocheros se hallan muy agitados.

Quejarse de que las autoridades les hacen la vida imposible a fuerza de multas.

Uno de estos días se reunirán en la Bolsa del Trabajo para adoptar acuerdos.

Los oficiales de la reserva. Los oficiales de las reservas territoriales que pertenecen a la Cámara han preguntado al Gobierno cuál será su situación en el caso de que se anule el ejército.

El ministro de la Guerra les ha contestado que tendrán que ir a ocupar sus puestos en el improbable plazo de ocho días.

Olivos a la venta

Los hay de uno, dos, tres y cuatro años, de las clases de Villalonga, Sorriana, Alfarafuosa, Blanquitas, Huanes, Sorriol y Ganet, desde treinta céntimos en adelante.

En Valencia, dará razón Francisco Cortés, N.º 24.

SELOS-CRABADOS-ROTULOS A-ALLADO GENABRERS, 31-VALENCIA

Los libros viejos

Por Navidad aparecen en algunas, aun de las principales calles de Madrid, muchos puestos portátiles de libros viejos. ¡Qué merrallería, qué ajetada sociedad! Pero a veces entre tales desechos y estercorales surge una flor y en aquélla unos granos de oro.

Los bibliófilos rebuscan y los curiosos exploran, y hallan unos y otros interesante literatura. Un libro halló mi venerable y querido amigo el bibliófilo D. Constantino Douro, estofadísimo sacerdote; un libro halló de muy preciado valor y de mucho por vecho. Es un libro para estos nuestros tiempos de charlatanería. No se crea que el libro es muy antiguo, por lo menos el de la traducción hecha por D. Estanislao de Villanor y Aouás, profesor de Matemáticas. Fué el libro impreso en Madrid en Marzo de 1835, en una imprenta de la calle del Amor de Dios, número 14.

¡Qué libro, mis queridos lectores, qué libro tan estimable y muy especialmente para nosotros los estudiosos, que a veces nos vamos contagiando del mal de nuestros enemigos!

Titúlase el libro «Arte de callar, principalmente en materia de Religión», y fué escrito por Dinonart.

Es un libro pequeño y sustanciosísimo. Pasajero en mi estudio o taller, siento en verdad tenerme que separar de él para devolverlo a su dueño, porque el tal libro es un sujeto de suma discreción y rica enseñanza, que me tanto y por tanta clase de gentes, y en todo lugar y por toda ocasión, sin orden, consorcio, discreto racional, ni gracia, ni elocuencia, se habla sin tino y bárbara, disparatadamente.

¡Quéntas veces el que calla ignora que, con no hablar, es un sabio!

Siempre conviene tener presente la sentencia aristotélica: Qui silere non novit, is neque loqui admodum scit.

Pero justo es entender que el callar como las estatuas no es el silencio humano bien significado por la lámpara encendida, cuya brillante llama está guardada entre cristales, que ni puede prender fuego, ni ser juguete por continuas oscilaciones del movimiento del aire. Un alma discreta es consejero; una lengua suelta es destrucción. Abraza honras, consueva reputaciones, desahoga en pavesas hasta las más nobles ideas. Lengua bien dirigida en oportuno momento es como luz que guía; pero libertina y desatinada la lengua, todo lo confunde y arrasa.

Siempre el silencio de la lengua suele ser provechoso para la mente laboriosa. Tanto mejor hablar en nosotros el pensamiento, cuanto menos alacra impetuosidad y activo empuje tenemos en ponerlo pronto en la lengua; que con decir que hay que enfreñarla, ya se dice que puede ser como caballo salvaje, pero travieso no domesticado que corre acortadamente y así se desboca y mata. Otra lengua de arteificio se hizo el hombre por sí no le bastara y sobrava la que dióle Naturaleza: la pluma... Y con ésta joloso bendito, cuánta mal se hace!

La lengua es una cautiva entre muros al menados y con ligamentos que la sujetan; qué prisión, qué enjambón tiene la pluma! Al que habla no es difícil ostentarse inmediatamente sus impresiones. ¡No es tan fácil castigar al que escribió! Criminal puede ser que dispare oculto en la sombra!

Parte principal de la educación es el silencio; y así hubo un gran maestro en Grecia que durante mucho tiempo enseñaba a sus discípulos a atender silenciosamente, para fácilmente atender y luego comprender... Proceso que ha de seguir el alma; serena, poada, que así como la tierra recibe la semilla en su seno, con sus jugos, al dulce calor del sol la hace abrirse, prendarse y brotar... ¡Qué abundancia y hermosa luego que los campos dan sus frutos!

«¡Jamás,—dice Dinonart,— se debe romper el silencio sino cuando hay que decir una cosa más útil que el silencio mismo.»

Hay el silencio prudente y artificioso. Prudente, cuando por respeto a las personas, inseguridad en el asunto o inoportunidad de tiempo e impertinencia de lugar o de pasión, no se debe hablar.

El artificioso silencio es aquel que guardamos para desconocerar a los necios.

El silencio, lo hay de burla, ingenioso, previsor, aprobativo y despreciativo.

Pero si para nuestra conveniencia en el trato social humano, es útil el silencio, lo es cuando al hablar, ya por necia pedantería, bien por celo mal entendido; cuando por disparado apasionamiento, cuando por cautelosidad de la codicia podemos perder nuestra hora; pero aún más cuando podemos perder nuestra alma.

«¿Perder nuestra alma! ¿Entendemos bien lo que es esto? ¿Nos ocupamos tanto en no perder nuestra alma como en no perder nuestro dinero, nuestro buen nombre o la estimación de las gentes?»

Pronto hemos de hacer por que en cualquier biblioteca o revista se reproduzca el libro de Dinonart. Es elocuente, es admirable.

«Hay el silencio prudente y artificioso. Prudente, cuando por respeto a las personas, inseguridad en el asunto o inoportunidad de tiempo e impertinencia de lugar o de pasión, no se debe hablar.»

El silencio, lo hay de burla, ingenioso, previsor, aprobativo y despreciativo.

Pero si para nuestra conveniencia en el trato social humano, es útil el silencio, lo es cuando al hablar, ya por necia pedantería, bien por celo mal entendido; cuando por disparado apasionamiento, cuando por cautelosidad de la codicia podemos perder nuestra hora; pero aún más cuando podemos perder nuestra alma.

«¿Perder nuestra alma! ¿Entendemos bien lo que es esto? ¿Nos ocupamos tanto en no perder nuestra alma como en no perder nuestro dinero, nuestro buen nombre o la estimación de las gentes?»

Pronto hemos de hacer por que en cualquier biblioteca o revista se reproduzca el libro de Dinonart. Es elocuente, es admirable.

«Hay el silencio prudente y artificioso. Prudente, cuando por respeto a las personas, inseguridad en el asunto o inoportunidad de tiempo e impertinencia de lugar o de pasión, no se debe hablar.»

El silencio, lo hay de burla, ingenioso, previsor, aprobativo y despreciativo.

Pero si para nuestra conveniencia en el trato social humano, es útil el silencio, lo es cuando al hablar, ya por necia pedantería, bien por celo mal entendido; cuando por disparado apasionamiento, cuando por cautelosidad de la codicia podemos perder nuestra hora; pero aún más cuando podemos perder nuestra alma.

«¿Perder nuestra alma! ¿Entendemos bien lo que es esto? ¿Nos ocupamos tanto en no perder nuestra alma como en no perder nuestro dinero, nuestro buen nombre o la estimación de las gentes?»

Pronto hemos de hacer por que en cualquier biblioteca o revista se reproduzca el libro de Dinonart. Es elocuente, es admirable.

«Hay el silencio prudente y artificioso. Prudente, cuando por respeto a las personas, inseguridad en el asunto o inoportunidad de tiempo e impertinencia de lugar o de pasión, no se debe hablar.»

El silencio, lo hay de burla, ingenioso, previsor, aprobativo y despreciativo.

Pero si para nuestra conveniencia en el trato social humano, es útil el silencio, lo es cuando al hablar, ya por necia pedantería, bien por celo mal entendido; cuando por disparado apasionamiento, cuando por cautelosidad de la codicia podemos perder nuestra hora; pero aún más cuando podemos perder nuestra alma.

«¿Perder nuestra alma! ¿Entendemos bien lo que es esto? ¿Nos ocupamos tanto en no perder nuestra alma como en no perder nuestro dinero, nuestro buen nombre o la estimación de las gentes?»

Pronto hemos de hacer por que en cualquier biblioteca o revista se reproduzca el libro de Dinonart. Es elocuente, es admirable.

«Hay el silencio prudente y artificioso. Prudente, cuando por respeto a las personas, inseguridad en el asunto o inoportunidad de tiempo e impertinencia de lugar o de pasión, no se debe hablar.»

El silencio, lo hay de burla, ingenioso, previsor, aprobativo y despreciativo.

Pero si para nuestra conveniencia en el trato social humano, es útil el silencio, lo es cuando al hablar, ya por necia pedantería, bien por celo mal entendido; cuando por disparado apasionamiento, cuando por cautelosidad de la codicia podemos perder nuestra hora; pero aún más cuando podemos perder nuestra alma.

«¿Perder nuestra alma! ¿Entendemos bien lo que es esto? ¿Nos ocupamos tanto en no perder nuestra alma como en no perder nuestro dinero, nuestro buen nombre o la estimación de las gentes?»

Pronto hemos de hacer por que en cualquier biblioteca o revista se reproduzca el libro de Dinonart. Es elocuente, es admirable.

«Hay el silencio prudente y artificioso. Prudente, cuando por respeto a las personas, inseguridad en el asunto o inoportunidad de tiempo e impertinencia de lugar o de pasión, no se debe hablar.»

El silencio, lo hay de burla, ingenioso, previsor, aprobativo y despreciativo.

Pero si para nuestra conveniencia en el trato social humano, es útil el silencio, lo es cuando al hablar, ya por necia pedantería, bien por celo mal entendido; cuando por disparado apasionamiento, cuando por cautelosidad de la codicia podemos perder nuestra hora; pero aún más cuando podemos perder nuestra alma.

«¿Perder nuestra alma! ¿Entendemos bien lo que es esto? ¿Nos ocupamos tanto en no perder nuestra alma como en no perder nuestro dinero, nuestro buen nombre o la estimación de las gentes?»

Pronto hemos de hacer por que en cualquier biblioteca o revista se reproduzca el libro de Dinonart. Es elocuente, es admirable.

«Hay el silencio prudente y artificioso. Prudente, cuando por respeto a las personas, inseguridad en el asunto o inoportunidad de tiempo e impertinencia de lugar o de pasión, no se debe hablar.»

El silencio, lo hay de burla, ingenioso, previsor, aprobativo y despreciativo.

Pero si para nuestra conveniencia en el trato social humano, es útil el silencio, lo es cuando al hablar, ya por necia pedantería, bien por celo mal entendido; cuando por disparado apasionamiento, cuando por cautelosidad de la codicia podemos perder nuestra hora; pero aún más cuando podemos perder nuestra alma.

Prensa de Madrid

El Orrope Español. Contesta a un artículo de La Epoca en el que se afirma que los jaimistas se agitan o al si esperasen acontecimientos, y que han recibido de Don Jaime instrucciones para salir de su pasividad.

Califica estas frases de quejas al aire, como las de la codorniz de la fábula.

Reflexiona la conducta que siguen algunos diplomáticos nuestros, que en vez de fijar la atención en cuanto a España interesa internacionalmente, se dedican a los negocios financieros o industriales personalismos.

El Universo. Refuta las inexactitudes de El Radical sobre las Ordenes religiosas y el servicio militar.

Niega que se haya procedido misteriosamente en la tramitación del asunto de las excopeciones, pues éstas fueron consultadas a todos los ministerios y al Consejo de Estado en pleno y se han publicado en las páginas de la Gaceta.

El Debate. Encarece la necesidad de la aplicación de remedios a la situación de los labradores españoles.

Invita al Gobierno a que adopte medidas conducentes para mejorar la condición de las clases agrícolas.

Propone que se declaren inembargables los hogares campesinos.

Dice que esto contribuiría poderosamente a disminuir los estragos de la usura.

MOVIMIENTO LEGITIMISTA

Agrupación Escolar. Academia del Magisterio.—Esta noche, a las siete y media, en el local de las Escuelas habrá academia general por segunda convocatoria, para asuntos de verdadero interés y trascendencia.

Se encarece la asistencia de todos los profesores académicos.—El secretario.

“FOC Y FLAMA”

De esfuerzo heroico y sorprendente puede calificarse el que los jóvenes que editan este acreditado semanario popular han llevado a cabo publicando el número de esta semana, dedicado a la fiesta de la Quintilla valenciana.

Es de ocho páginas, buen papel y suscriben sus innumerables trabajos las firmas más prestigiosas y de más valimiento de nuestra literatura regional. Se vende a 10 céntimos.

OPOSICIONES A PRACTICANTES

Ayer tarde las 430 continuaron los ejercicios de oposición a las plazas de practicantes supernumerarios, acordando el tribunal llamar a nuevo opositores sin perjuicio de aumentar el número si hubiera tiempo para que pudieran actuar.

Los nuevos opositores que realizaron los ejercicios fueron D. Juan Jimeno Andrés, don Ricardo Villanueva Fortid, D. Emilio Cortés López, D. Eduardo Miragall Dasi, D. Ismael Alcón Bai, D. Enrique Camilo Busat Martí, D. Manuel Sorribes Andrés y D. Bernardo Gil Castillo.

ROMA

El discurso de Calbetón. Puede asegurarse que el discurso pronunciado por el embajador de España cerca del Vaticano en el acto de la presentación de sus credenciales al Sumo Pontífice, ha encontrado favorable acogida en los círculos ajetos a la Santa Sede.

En estos centros se asegura que siempre fué programa del Vaticano convenir con el Gobierno español la resolución de todas las cuestiones de carácter mixto.

Partiendo de este principio carecen en absoluto de fundamento y son completamente inútiles los dos enojados comentarios que hace la Prensa liberal sobre este asunto.

No es por tanto, exacto, como se asegura, que haya causado impresión en el Vaticano el discurso del embajador.

Antes al contrario, se considera como expresión de la rectificación de conducta del Gobierno español.

La fiesta nacional

Madrid, 6. SAN LUIS DE POTOSÍ (Méjico). Ayer se lidiaron en esta capital toros de Ateno.

Morenito de Algeoiras y Cocherito de Bilbao han matado supernumerario sus respectivos toros, a la primera estocada.

Ambos matadores cortaron sendas orejas. Las ovaciones fueron continuas.

Provincias

Madrid, 6. Naufragio. Bilbao.—El gobernador civil de esta ciudad ha recibido la noticia, por conducto del alcaide de Bermeo, de que ha sobrevivido el balandro «Simona», frente al Cabo Machichaco.

So ha perdido todo el argamento, pero afortunadamente la tripulación está en salvo.

Pidiendo trabajo. Avila.—Un grupo de obreros, en manifestación, se ha presentado en el Ayuntamiento pidiendo pan y trabajo.

Para solucionar el conflicto, el Ayuntamiento celebró sesión y acordó dar autorización al alcalde para que realice obras y así solucionar la crisis, pues por este medio conseguirán lo que solicitan los obreros.

Un anarquista ladrón. Avila.—En la plaza del Alcazar, un sujeto rompió a golpes, el cristal del escaparate de un establecimiento de joyería, robando desordenadamente tres relojes.

Fué detenido y declaró que era maestro de instrucción primaria y que había desempeñado una cátedra en la Escuela Moderna, fundada por Francisco Ferrer Guardia.

En nueva declaración lió otros antecedentes que le acreditaban de ser una «bellísima persona».

Dijo estar afiliado al anarquismo, que es maestro de primera enseñanza y licenciado de presidio.

En la primera declaración confesó llamarse Juan Expósito, y en la segunda, Bernardo Isasa.

El robo lo efectuó cuando más concurrencia de gente había en la plaza.

Asesinato. Ciudad Real.—En el pueblo de Villar del Pozo ha sido asesinado el vecino Tomás Olanes, quien deja esposa y cuatro hijos de corta edad.

El asesinado ha sufrido condena por un delito de lesiones, y hace unos días cuestionó con el padre del individuo a quien hirió.

Se ignora quién sea el autor del crimen.

Una ciudad a oscuras. Murcia.—Esta noche se han vuelto a cerrar los comercios.

Los cafés y círculos están alumbrados por gas acetileno.

El gobernador ha conferenciado diferentes veces con los directores de la fábrica de luz eléctrica y gas y no han podido llegar a un acuerdo.

La municipal... Lo del Cementerio... Sobre una denuncia... Comisión de Personal... Escuelas Católicas...

EL PUERTO DE VALENCIA. Boletín de buques frotados en el día 6 de Febrero de 1913. Table with columns: BUQUES, DESTINO, VLTRES, CONSIGNATARIOS, ORE.

Entrados en el día de hoy... Vaper «Fedeles», de Cádiz, con cargamento general; Ferrer y José... «Sant Luis», de Rosas y Girona, de tránsito a Guardalquivir...

COMERCIALES. La naranja. El mercado más flojo. 420 ord., de 8 1/2 a 7 1/2; mejores, de 7 1/2 a 8... La cebolla. Los precios sin variación... MOVIMIENTO BURSÁTIL. CAMBIO OFICIAL DE AYER...

Valores nacionales. Denda perpetua al 4 1/2 interior. Serie B... Denda al 4 1/2 amortizable. Serie B... Denda al 5 1/2 amortizable. Serie B...

Valores de sociedades. Sociedad Valenciana de Tranvías, libro de todo impuesto, 8650 p... Cierra de la Bolsa de Brucos del 6 de Febrero de 1913...

VICHY CATALAN. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al BOSTOMAGO, HIGADO, BAZO...

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO. ESTEREOGRAMAS. Calle de Ilboraya N.º 18. Bajo VALENCIA.

CHOCOLATE DE LA TRAPA. FABRICADO POR LAS HERMANAS GARCERAN. TRAPENSES. Calle de San Juan de los Rios, 10.

REUMATISMO, CIÁTICA. Su curación rápida a base de SUERO. 3.722 curaciones en 8 años. Clínica del Dr. PUCHADES, Lauria, 8.

superior. Curación radical del DOLOR DE MUELAS. PRASCO, 2 PESETAS. TUBITO, 1 REAL. Mercado, 52, Farmacia.

Se ha publicado el Boletín del Arzobispado, correspondiente al 1.º de Febrero, que contiene el siguiente sumario: Circular del Rmo. Prelado dando instrucciones al Clero para la Santa Cuaresma...

TAUROMACAS. La corrida de la Magdalena. Supera a todos los cálculos optimistas que se habían hecho la demanda de localidades para la gran corrida de toros que ha de celebrarse en Castellón el 2 de Marzo próximo...

El mejor alimento para enfermos, niños y debilitados, es la Carne Líquida de Dr. Graus. Es la más económica. Fr. 2 y 3 p.º frente calle Zaragoza, abierta toda la noche.

LOS CAZADORES. Hoy llegará a Valencia el Sr. E. Bernard, gerente de la antigua y acreditada fábrica de escopetas finas de precisión de los Sres. E. Bernard y C.ª, de Lieja, Bélgica...

El diablo rojo o Satán en la vida moderna, estrenada con extraordinario éxito ayer y que también se exhibe hoy en el cine Moderno, es tan auténtica y verdadera e igual a la que anuncia otro salón con exclusividad...

Diario religioso. SANTORAL. DE HOY.—La Corona de Espinas de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Ricardo, rey, Romualdo, abad, Teodoro, mártir y Juan de Dios, fundador...

CULTOS. QUARESMA-ROSA.—Continúa en la Iglesia Parroquial de la Santísima Cruz, un sufragio de los ex-comulgados señores don Efraim Marín y Borsoat...

La batalla de Gallipoli. Constantinopla.—El ejército turco de la península de Gallipoli se ha corrido hacia el Norte. La batalla librada ha sido encarnisadísima, peleándose en medio de una horrible mortalidad...

REUMATISMO, CIÁTICA. Su curación rápida a base de SUERO. 3.722 curaciones en 8 años. Clínica del Dr. PUCHADES, Lauria, 8.

Nuevas remesas y liquidación de puntillas y bordados. Ya se han recibido las grandes remesas que se esperaban en tiras bordadas, puntillas, entredosos, (tal bordado en seda y algodón, cuellos frivolité y otros puntillas, a mitad de precio...

superior. Curación radical del DOLOR DE MUELAS. PRASCO, 2 PESETAS. TUBITO, 1 REAL. Mercado, 52, Farmacia.

Necrología. Los funebres actos verificaron ayer en la parroquia de San Pedro, de la Metropolitana, con motivo de las exequias y acompañamiento del cadáver de D. Francisco Blasco, vicario de la misma iglesia, demostraron las muchas simpatías de que gozaba el finado y lo muy sentida que ha sido su prematura muerte...

TAUROMACAS. La corrida de la Magdalena. Supera a todos los cálculos optimistas que se habían hecho la demanda de localidades para la gran corrida de toros que ha de celebrarse en Castellón el 2 de Marzo próximo...

El mejor alimento para enfermos, niños y debilitados, es la Carne Líquida de Dr. Graus. Es la más económica. Fr. 2 y 3 p.º frente calle Zaragoza, abierta toda la noche.

LOS CAZADORES. Hoy llegará a Valencia el Sr. E. Bernard, gerente de la antigua y acreditada fábrica de escopetas finas de precisión de los Sres. E. Bernard y C.ª, de Lieja, Bélgica...

El diablo rojo o Satán en la vida moderna, estrenada con extraordinario éxito ayer y que también se exhibe hoy en el cine Moderno, es tan auténtica y verdadera e igual a la que anuncia otro salón con exclusividad...

Diario religioso. SANTORAL. DE HOY.—La Corona de Espinas de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Ricardo, rey, Romualdo, abad, Teodoro, mártir y Juan de Dios, fundador...

CULTOS. QUARESMA-ROSA.—Continúa en la Iglesia Parroquial de la Santísima Cruz, un sufragio de los ex-comulgados señores don Efraim Marín y Borsoat...

La batalla de Gallipoli. Constantinopla.—El ejército turco de la península de Gallipoli se ha corrido hacia el Norte. La batalla librada ha sido encarnisadísima, peleándose en medio de una horrible mortalidad...

REUMATISMO, CIÁTICA. Su curación rápida a base de SUERO. 3.722 curaciones en 8 años. Clínica del Dr. PUCHADES, Lauria, 8.

Nuevas remesas y liquidación de puntillas y bordados. Ya se han recibido las grandes remesas que se esperaban en tiras bordadas, puntillas, entredosos, (tal bordado en seda y algodón, cuellos frivolité y otros puntillas, a mitad de precio...

superior. Curación radical del DOLOR DE MUELAS. PRASCO, 2 PESETAS. TUBITO, 1 REAL. Mercado, 52, Farmacia.

Firma de D. Alfonso. Madrid, 6. Gubernación. Autorizando la constitución de Juntas para la construcción de casas baratas en Lérida, Gerona y Sitges...

Ultimas noticias. Madrid, 7, 4'90 m. Choque de tranvía. París.—Un autobús y un tranvía han chocado. Han resultado heridas seis personas...

El conflicto rumano-búlgaro. Bucarest.—Se consideran ya resueltas las diferencias entre Rumania y Bulgaria. Induce a ello el hecho de que en la sesión de la Cámara rumana, el presidente del Gobierno, Fonesco, hizo afirmaciones favorables a Bulgaria...

El ministro de Marina. Hoy ha llegado el ministro de Marina señor Jimeno. Viene satisfechísimo de su viaje a Valencia y Cartagena. Al Ferrol no marchará hasta que se verifique en el mes de Mayo la botadura del acuerdo «Jaime I»...

Teatros. PRINCESA. Mañana sábado abriré de nuevo sus puertas este coliseo con cine y variedades, debutando las atracciones siguientes: The Nuty, melabrista; Daisy Freuch, uiciclista a transformacion; Les Thali-Fernandi, duetistas cómicos internacionales, y La Violata...

ESLAVA. Hoy, día de moda, en la función de las 5'45 de la tarde se representará la aplaudida comedia de Martínez Sierra, «Madame Pepita», cuya obra ha sido estrenada hace pocos días con gran éxito...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5'45. Madame Pepita y a las 9'45. Genio y figura.

Alicante. Alicante, 5. La Juventud tradicionalista celebró anoche una solemnitad velada en desagravio de las afensas que en los días de Carnaval se hacen a Jesús Sacramental. El acto tuvo lugar en el Circulo Tradicionalista...

superior. Curación radical del DOLOR DE MUELAS. PRASCO, 2 PESETAS. TUBITO, 1 REAL. Mercado, 52, Farmacia.

